

FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra filozofie

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta


Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Stanislav Stark, CSc.

Práci předložil(a): Jana Nová

Název práce: Judaismus v České republice: Od konce II. světové války do současnosti

- CÍL PRÁCE** (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl práce byl v podstatě naplněn, autorka se ujala nelehkého úkolu zmapovat situaci judaismu v současnosti, a to ve spojitosti se zkoumáním postavení židovského obyvatelstva v České republice v současnosti.
- OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh a pod.): Autorka prokázala schopnost zpracovávat celou řadu údajů, v první kapitole podala popis historie židů v českých zemích, další kapitoly jsou někdy také popisem například institucí, ale zejména závěrečné části prokazují autorčinu schopnost dojít k vlastním závěrům, také schopnost vlastního o fakty se opírajícího hodnocení nechybí.
- FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána přehledně a srozumitelně, je dobře rozvržena. Neobjevují se větší chyby. Je nutno ocenit to, že autorka využila řadu materiálů publikovaných na Internetu, dokázala je velmi dobře uspořádat a interpretovat.
- STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Začnu jistou slabinou práce, již je úvodní část, která je zbytečně rozsáhlým popisem historie osídlování českých zemí židovským obyvatelstvem. Totéž platí o části věnované institucím, i zde do jisté míry vynucená popisnost je poněkud v nesouladu s ostatním textem. Naopak za cenné považují zejména závěrečné kapitoly, v nich autorka nejen dokázala uspořádat zajímavý materiál, ale i její vlastní přístup nechybí. Tyto části jsou velmi originálním příspěvkem k analýze postavení židů v České společnosti v současné době. Závěr přes svoji stručnost je dobrým shrnutím autorčina úsilí. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.
- OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ** (jedna až tři): Proč si autorka zvolila toto téma? Zabývala se také otázkou postavení židovského obyvatelstva například v dalších postkomunistických zemích?
- NAVRHOVANÁ ZNÁMKA** (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhově): Výborně

Datum: 6. května 2016


Podpis: PhDr. Stanislav Stark, CSc.
oponent